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RISPOSTE AI QUESITI PERVENUTI - 1° INVIO 

Si fa seguito ai quesiti pervenuti per fornire le seguenti risposte. 

 

1° DOMANDA: 

In relazione al Capitolato tecnico volevamo sapere se la richiesta delle 40 pagine è vincolante ovvero se 
non rispettata potrebbe invalidare la gara o andare incontro a penalità in fase di aggiudicazione? 

Volevamo quindi sapere se fosse possibile la stesura del suddetto capitolato su 40/50 pagine. 

RISPOSTA ALLA PRIMA DOMANDA 

Così come previsto al paragrafo 17 del Disciplinare di gara, la Relazione tecnica dovrà essere composta 
da un massimo di 40 cartelle (pagina formato A4 scritta con carattere minimo “arial 10”, interlinea singola, 
spaziatura normale) e dovrà descrivere dettagliatamente tutto quanto concorre a qualificare l’offerta e 
dovrà contenere almeno gli elementi indicati nel suddetto paragrafo. 

Il numero di pagine non è vincolante ma un invito agli operatori economici partecipanti, per facilitare il 
compito della Commissione giudicatrice ai fini della valutazione dell’offerta tecnica. 

2° DOMANDA: 

In merito all'Allegato D “Modulo offerta economica”, la stima dei costi aziendali per la salute e sicurezza 
così come i costi della manodopera devono riferirsi al triennio di gara? 

RISPOSTA ALLA SECONDA DOMANDA 

Si conferma che la stima dei costi aziendali per la salute e sicurezza così come i costi della manodopera, 
dovrà essere riferita alla durata triennale del contratto. 

Si precisa che tali costi non rappresentano per la Stazione appaltante un corrispettivo aggiuntivo rispetto a 
quello indicato nell’offerta economica stessa, bensì una componente specifica di essa. Detti costi 
dovranno risultare congrui rispetto all’entità e le caratteristiche delle prestazioni oggetto dell’appalto. 

3° DOMANDA: 

In merito al DUVRI è un documento informativo?  Non dobbiamo compilare o sottoscrivere nulla?  

RISPOSTA ALLA TERZA DOMANDA 

Il DUVRI prodotto in gara va solo visionato. Non deve essere compilato e firmato. 

Così come previsto al paragrafo 4.2 del Disciplinare di gara, il Documento Unico di Valutazione dei Rischi 
da Interferenze (DUVRI) preliminare, contiene una valutazione ricognitiva dei rischi standard e dei costi 
relativi alla tipologia di prestazione oggetto della presente procedura di gara, che potrebbero 
potenzialmente derivare dall’esecuzione del Contratto, così come previsto dall’articolo 26, comma 3, del 
Decreto Legislativo 9 aprile 2008, n. 81 e s.m.i. 

Sulla base dei rischi standard da interferenza così individuati, si ritiene che l’attuazione delle relative 
misure da adottare comporti oneri per un importo pari ad € 0,00. 



 

Resta comunque onere dell’operatore economico affidatario elaborare, relativamente ai costi della 
sicurezza afferenti all’esercizio della propria attività, il documento di valutazione dei rischi e di provvedere 
all’attuazione delle misure di sicurezza necessarie per eliminare o ridurre al minimo i rischi specifici 
connessi all’attività svolta dallo stesso. 

4° DOMANDA: 

Il contratto di affidamento dovrà essere compilato soltanto in caso di aggiudicazione della gara? 

RISPOSTA ALLA QUARTA DOMANDA 

Lo Schema di contratto prodotto in gara è solo lo “standard” del documento che verrà poi sottoscritto, a 
valle della procedura di gara, con l’operatore economico aggiudicatario. 

5° DOMANDA: 

In relazione all'Allegato A: Informazioni rilevanti ai fini della richiesta del certificato di Regolarità fiscale, 
Informazioni rilevanti ai fini della richiesta del Durc, dove si chiede: INPS, COD. FISCALE, va inserito in 
codice fiscale dell’azienda? 

RISPOSTA ALLA QUINTA DOMANDA 

Nell'Allegato A, nel campo “Informazioni rilevanti ai fini della richiesta del certificato di Regolarità fiscale”, 
nonché nel campo “Informazioni rilevanti ai fini della richiesta del Durc”, dovranno essere inseriti i dati 
dell’Ente competente presso la quale verranno effettuate le dovute verifiche da parte della Stazione 
appaltante nonché i dati anagrafici dell’operatore economico partecipante (codice ditta INAIL, sede 
competente INAIL, matricola fiscale INPS, sede competente INPS, codice fiscale, …). 
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